

# 记者调查省城街头儿童乞讨,并从警方获悉 合肥将采集乞讨儿童DNA样本



新年伊始,中国社会科学院农村发展研究所于建嵘教授在自己的微博上开设的“随手拍照解救乞讨儿童”行动,引起公安部、众多网友和媒体的关注。昨日上午,合肥市民陈先生给本报打来电话称,自己在省城步行街附近发现一赤裸着胳膊的流浪乞儿,怀疑是一起拐骗案件。随后本报记者前往步行街进行跟踪调查。

记者 何曙光/文  
李超钰/图



女童跪在路面上乞讨

## 解救乞讨儿童



将讨来的钱交给大人

### 市民举报:10岁男童赤裸上身街头乞讨

昨日中午,合肥市民陈先生致电本报记者称,自己早上上班发现一名大约10岁的男孩在街头乞讨,上身赤裸,在寒风中直哆嗦。“很多人看到这个小男孩双手抱在胸口在发抖,就禁不住掏钱给他。”陈先生说,

当他主动走进小男孩面前搭讪时,小男孩捡起衣服从人群中溜走了。

据陈先生说,前段时间他在花园街附近注意到,一个十三四岁的女孩带着一个五六岁的小男孩在街头乞讨。“当时,小男

孩躺在地上,小女孩跪着要钱。后来我发现,他们背后服装店旁竟然有一个成年女子一直在盯着。”陈先生告诉记者,根据他的观察,这两个孩子长得一点儿也不像那个大人,他怀疑是一起拐骗案件。

### 记者追踪:逍遥津附近发现磕头乞讨儿童

根据陈先生提供的线索,昨日下午,记者来到步行街附近。顺着宿州路一路找来,记者并没有发现一个乞讨儿童。随后记者又来到长江路一带继续寻找,依然无果。随后,在步行街巡逻的两保卫人员告诉记者,这几天好像行乞儿童少了很多,但他们也发现过流浪乞儿。

当日下午4时许,在逍遥津附近,一个中年男子和一个衣衫不整的儿童进入了记者的视线。此时,该中年男子一手牵着这个儿童,一手拎着一个尼龙袋缓缓向一个地下通道走去。

5分钟后,二人在该地下通道的楼梯口驻足了,只见中年男子将尼龙袋往地上

一扔,儿童很自然地往上面一跪,中年男子从口袋里掏出一个不锈钢玩具放在儿童面前,再伸手理了理儿童凌乱的头发后,静悄悄地离开了。

此时,记者发现,男子不时观察周边情况,溜达了大约15分钟后,又回到地下通道盯着正在磕头的儿童。

### 中年男子:“我们没偷没抢,你们不要拍照”

记者在观察中发现,15分钟内这个儿童面前的碗里共收到5元钱。就在记者试图拍照的时候,中年男子忽然跑到记者面前大声呵斥:“我们又没偷没抢,你们不要拍照,我老表也是记者,北京的!”

在记者一番解释后,该中年男子放松

了对记者的警惕。交谈中,他告诉记者,自己家住河南,姓梁,乞讨的儿童是自己的七女儿,之所以出来乞讨是因为家里太穷了。“家里的房子也没有了,自己腿也不好,几个小孩都要读书,只能带着孩子出来要饭。”该男子说,今年过年他都没回老家,就

是看中过年这一段时间要钱比较方便。

随后,记者要求该男子拿出证据证明这个小女孩就是其女儿时,该男子支支吾吾显得有些紧张。随后记者问站在一旁的小女孩,但她始终不语。随后,该男子提着尼龙袋离开了现场。

### 逍遥津派出所:“下一步将采集DNA样本”

当日下午,记者找到了庐阳区商务局步行街管委会。“有可能是听到什么风声了,也有可能是回家过年还没回来吧!”一位姓曾的工作人员告诉记者,这几天步行街上的流浪乞儿的确少了些。

据该工作人员介绍,平日里步行街的确有很多这样的流浪乞儿,并且都受大人“指挥”。采访中,该工作人员也向记者证实,近日出现光着胳膊的行乞儿童,其目的可能是为了博取过路人的同情心,说到底是为多讨些钱。

“近期我们也加大了巡防和调查的力度,目前,合肥没有发现有虐待行乞儿童的行为。”合肥市逍遥津派出所民警卫修全告诉记者。“我们欢迎社会各界向警方举报有虐待、组织、强迫、利用未成年人街头乞讨嫌疑的行为,警方将依法严厉打击!下一步,派出所将采集来历不明流浪乞儿DNA样本,用以打击非法组织、强迫、诱骗、拐卖未成年人乞讨等违法犯罪行为。”

## 外甥绑架亲姨娘,开口索要30万

星报讯(郑兰鹏 记者雷强) 日前,颍上县一男子因为手头拮据,竟然将自己的亲姨娘绑架后索要30万元赎金。警方15小时抓获绑匪,救出人质。

2月1日晚22时许,颍上县慎城镇居民金强从外面吃饭后回到家中,发现与其生活在一起的母亲任福茹不见了,家人一直找到夜里11点多也没找到。正焦急间,金强收到母亲手机发来的一条短信,打开一看大惊失色,只见短信上写道:“你母亲现在我们手中,如果想让你母亲活命,拿三十万元来赎人,不准报警,否则别想再见到人了。”权衡

再三,金强兄弟俩于2月2日凌晨零时58分报警。此时,已进入农历大年三十。

一次绑架勒索30万元,这在颍上尚属首次。正当警方的侦查工作紧锣密鼓进行时,犯罪嫌疑人又多次发来信息,催促人质家人抓紧筹钱赎人和威胁不准报警,但没讲具体交易地点和方式。

通过调查警方得知,春节前,人质两个儿子刚结了一笔工程款,绑匪实施绑架后,开口索要30万现金,一定对这个家庭有所了解。而且任福茹平时一人在家时,从不轻易开门,总是打开窗户看清来人是谁才

开门。民警认为熟人作案的可能较大。

当天下午2时,一个曾经向金氏兄弟借钱被拒绝的姨兄弟曾新衡进入警方视线。事发当晚有人见过他去人质家。2月2日下午3时许,民警依法拘传了曾新衡,当场从其身上搜出人质手机。据其交代,民警在农机一厂家属院外一处杂物房,找到手脚均被捆绑、已昏迷不醒的人质。

经讯问,曾新衡如实交代了犯罪事实,由于其好逸恶劳,经营无方,做生意屡做屡赔,欠了不少外债,今年春节前债主们纷纷上门要账。曾新衡急得没法。一次他去姨

娘家时,无意中听到姨哥刚结了一笔工程款,于是动起了绑架勒索的念头。事发当晚,曾新衡将准备好的安眠药取出8粒用水化开,然后进入姨娘家,哄骗姨娘是治感冒的特效药,将药服下。待姨娘昏迷后,曾新衡用胶带将姨娘手脚缠捆住,封上嘴,用袋子裹住,扛到离其家仅200米远的一处杂物房里。午夜11时许,他发出了第一条勒索短信。

犯罪嫌疑人曾新衡目前已被刑事拘留。据了解,经过抢救,任福茹老人现已恢复健康出院。(文中人物均为化名)